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AS 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA DEZESSEIS DE 
FEVEREIRO DE 2023, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE 
SITO, NA AVENIDA JOSE FARES LOPES, SIN, SOB A 
PRESIDENCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE 
ORS EM SESS~O ORDIN~RIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES 
LEGISLATIVAS REFERENTE AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2023. 
EM SEGUIDA O PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS 
PRESENTES, EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O 2° 
SECRET~RIO O EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESEN<;::AS DOS 
SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA, ANDESON 
CANDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA, FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O, LUIS ALVES DE 
ARAUJO, MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO, NELCO 
RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PORFIRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO 
REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, E COM A PROTEC~O DE 
DEUS DECLAROU ABERTA A SES~O, EM SEGUIDA 
DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSO ANTERIOR. 
SAUDOU A TODOS OS PRESENTES EM NOME DA ORA. FATIMA 
SILVA (ADVOGADA) E AO ANIVERSARIANTE DO DIA O EX 
VEREADOR PORFIRIO VIANA RODRIGUES .  DETERMINANDO A 
LEITURA DO EXPEDIENTE .  PROJETO DE LEIN° 291/2023 - QUE 
DISPOE SOBRE A DESAFETAC~O DE BEM PUBLICO E CESS~O 
AO GRUPAMENTO DE BOMBEIRO CIVIL DE ORS - CE. O 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL CONVIDOU A FAZER 
PRESENTE A MESA DIRETORA O PROCURADOR ADJUNTO DO 
MUNICIPIO, O DR. HUMBERTO JUNIOR, E A VICE PRIMEIRA 
DAMA DO MUNICIPIO GEANE OLIVEIRA. DANDO 

CONTINUIDADE EXPLICOU QUE O PROJETO EM QUEST~O 

HAVIA CHEGADO ESSES DIAS A ESTA CASA LEGISLATIVA E 
COMO N~O ERA EM CARATER DE URGE~NCIA ESTAVA 
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ENVIANDO O PROJETO DE L E I N °  291/2023 PARA SER VOTADO 
EM CARATER DE URG~NCIA. O EDIL MANUEL FERNANDO 
EXPLANOU SUAS COLOCAQ~ES EM RELA~~O AOS 
BOMBEIROS CIVIS DE ORS, DIZENDO-SE DE GRANDE VALIA 
A PARTICIPACO DELES NO PLEN~RIO DESTA CASA E 
APRESSIANDO A VOTA~~O DO PROJETO NAQUELE 
MOMENTO. 0 EDIL CLAUDEMIR RODRUGUES VIEIRA, SAU DOU 
A TODOS NO PLEN~RIO EXALTANDO A IMPORT~NCIA 
DAQUELE PROJETO QUE FOSSE VOTADO EM CARATER DE 
URG~NCIA. ENCAMINHANDO AS COMISSES COMPETENTES. 
COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA, COM A PALAVRA O 
EDIL LUIS ALVES DE ARAUJO, SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES ,  VOTANDO A FAVOR DO PROJETO DE LEI N° 
291/2023. 0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA NUNES MEMBRO DA 
COMISS~O, SAUDOU TODOS OS PRESENTES ,  DIZENDO NAO 
PODER SER CONTRA A LUTA DO GRUPAMENTO DE 
BOMBEIROS CIVIS POR T~O ~RDUA LUTA, SENDO DE GRANDE 
IMPORT~NCIA O RECEBIMENTO DO VEiCULO, NO CASO UMA 
AMBUL~NCIA, RESSALTOU A IMPORT~NCIA DE ENCAMINHAR 
UMA EMENDA NO ART. 4°. O PROCURADOR ADJUNTO DO 
MUNICIPIO SAUDOU A TODOS EXPLICOU QUE QUANDO FOI 
PENSADO NO ART. 4° EXISTINDO POR S~RIE DE FATORES AS 
QUA\S FORAM EXPLANADAS E BEM EXPLICADAS EM 
PLEN~RIO. O EDIL NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO, 
SEGUNDO AS EXPLICAC~ES DO PROCURADOR ADJUNTO, 
INDAGANDO SOBRE A ALTERACO NO ART. 4° EM DISCUSS~O, 
QUE PODERIA SIM MELHORAR O TEXTO DO ARTIGO EM 
QUEST~O. PODENDO SER ACRESCENTADO COM AS DEVIDAS 
JUSTIFICATIVAS LEGAIS. 0 EDIL MANUEL FERNANDO SAUDOU 
A TODOS NO PLENARIO ,  FALOU SOBRE UMA QUANTIA NO 
VALOR OE R$50 .000 ,0 

0 QUE SERIA DESTINADO A COMPRA DE MATERIAIS PARA 0 

GRUPAMENTO DE BOMBEIROS CIVIS, MAS QUE INFELIZMENTE 
ATE HOJE NADA TINHA S IDO FEITO, LEMBRANDO DA 
IMPORTANCIA DA AVALIA~~O DESSES PROJETOS E QUE OS 
VEREADORES SAO OS DEFENSORES DO POVO. RELATOU DA 
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PREOCUPAC~O COM O ART. 4° SABENDO-SE NAO SE TRATAR 
DE UMA QUEST~O POLITICA, QUE O CIDAD~O QUANDO N~O 
VAI DE ACORDO COM A SITUAC~O ATUAL DO GOVERNO, 
ACABA SOFRENDO REPRESARIAS, POR ISSO A 
PREOCUPA~O COM ART. 4° DESTE PROJETO DE LEI, FEZ 
TAMBEM SUAS EXPLANAQ~ES SOBRE O ART. 3° DESTE 
MESMO PROJETO DE LEI. 0 PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL ENVIOU O PROJETO DE LEI N° 291/2023 PARA A 
REUNI~O DAS COMISSES NA PROXIMA TERA-FEIRA DIA 
28/02/2023. SEGUINDO A MAT~RIA FOI LIDO O REQUERIMENTO 
N° 021/2023 -AUTOR VICENTE PINTO - SOLICIT ANDO O ENVIO 
DE EXPEDIENTE AO PREFEITO DE ORS, SOLICITANDO A 
CONSTRUC~O DE UMA PRA~A NO SITIO CAATINGA E O 
REQUERIMENTO N° 026/2023 - AUTOR VICENTE PINTO -­ 
SOLICITANDO A PAVIMENTAC~O COM ASFALTO NA RUA DE 
ENTRADA PARA O SITIO CAATINGA E NA RUA PRINCIPAL 
DAQUELA LOCALIDADE. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 
COLOCOU OS REQUERIMENTOS EM VOTA~~O. OS 
REQUERIMENTOS FORAM VOTADOS POR ACLAMA~~O 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 
022/2023 -- AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA -­ 
SOLICITANDO A REFORMA DO PR~DIO DO ANTIGO A~OUGUE 
DO DISTRITO DE PALESTINA QUE ESTA EM RUINAS. 
REQUERIMENTO N° 023/2023 · - AUTOR CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA - SOLICITANDO A CONSTRUCO DE UMA 
QUADRA ESPORTIVA NO SITIO PEREIRO DOS PEDRO, QUE 
BENEFICIAR~ O PUBLICO DESPORTIVO DAS COMUNIDADES 
VIZ INHAS DE PEREIRO DOS PEDRO ; BREJINHO ;  BAIXAS; 
JARD IM ,  TABULEIRO I e I I  E RIACHO FUNDO. 0 EDIL 
CLAUDEMIR RODRIGUES SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 
RESSALTOU DA IMPORT~NCIA DA REFORMA DO AGOUGUE 
TANTO QUANTO DA CONSTRUQ~O DA QUADRA DE ESPORTES 
PARA OS MORADORES DAQUELA LOCALIDADE. 
REQUERIMENTOS VOTADOS POR ACLAMAC~O. APROVADOS 
POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 024/2023 - 

AUTOR CESAR CAETANO DA SILVA - SOLICIT A AO GOVERNO 
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MUNICIPAL A NOMEAC~O DE UM DENTISTA E UM M~DICO 
PARA O PSF DO SITIO PEDREGULHO. 0 PRESIDENTE 
FRANCISCO SAMUEL COLOCOU O REQUERIMENTO EM 
VOTAC~O. O EDIL CESAR CAETANO SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES. EXAL TOU DA IMPORT~NCIA DOS PROFISSINAIS 
NA LOCALIDADE DE PEDREGULHO. OS REQUERIMENTOS 
FORAM VOTADOS POR ACLAMACO. APROVADOS POR 
TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 027/2023 -AUTOR 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA -- SOLICITANDO A GEST~O 
MUNICIPAL A PAVIMENTAC~O COM CAL~AMENTO ENTRE O 
CEMIT~RIO E O CAMPO DE FUTEBOL EM GUASSUSS~. 
REQUERIMENTO N° 028/2023 - AUTOR ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA - SOLICITANDO A INSTALAG~O DE 04 LUMIN~RIAS NOS 
POSTES SITUADOS NA RUA DE ACESSO AO DISTRITO DE 
GUASSUSS~ ENTRE A RESID~NCIA DO SR. INACIO DAVI AT~ A 
TRAVESSA DA RESID~NCIA DA SRA. ROSA FERREIRA. 
REQUERIMENTO N° 029/2023 - AUTOR ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA - SOLICITANDO A CONSTRUC~O DE UMA PRA~A NO 
S IT IO PEDREGULHO .  REQUERIMENTOS VOTADOS POR 
ACLAMAC~O. APROVADOS POR TODOS OS PRESENTES. 
REQUERIMENTO N° 025/2023 - AUTOR ANDESON CANDIDO 
VIEIRA - SOLICITA AO SECRET~RIO DE OBRAS A REPOSIC~O 
DE LUM INARIAS NA QUADRA DE ESPORTES RODRIGO COSTA 
AO LADO DA ESCOLA ROBERTO ROLIM. 0 EDIL ANDESON 
CANDIDO SAUDOU A TODOS OS PRESENTES ,  EM ESPECIAL 
AO EX VEREADOR PORFIRIO VIANA PELA PASSAGEM DO SEU 
AN IVERSARIO. RESSALTOU DA IMPORTANCIA DO PROJETO DE 
LEI N° 291/2023, PARA O GRUPAMENTO DE BOMBEIROS CIVIS ,  
TANTO QUANTO PARA A POPULA~~O, MAS QUE IRIA PARA A 
REUNI~O DAS CCOMISS~ES NA PROXIMA TERCA-FEIRA DIA 
28/02/2023. REQUERIMENTO VOTADO POR ACLAMAC~O 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 
020/2023 - AUTORES MANUEL FERNANDO, FRANCIEUDO 
BARBOSA, VICENTE PINTO E OUTROS - SOLICITAM A 
PRESIDENCIA DA CASA A DESIGNAC~O DA AUDI~NCIA 
PUBLICA NO HORARIO DAS 19.00H, PARA QUE A POPULA~~O 
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POSSA COMPARECER AO EVENTO, DISCUTINDO E AVALIANDO 
0 PROJETO DE LEI N281/2023 - QUE INTEGRA A COMPANHIOA 
DE INTELIG~NCIA URBANA E SERVI~OS S.A A 
ADMINISTRAQ~O INDIRETA DO MUNICiPIO DE ORS, DELEGA 
A EXECUC~O DO SERVI~O DE ILUMINAC~O PUBLICA 
MUNICIPAL, E QUE ENCONTRA-SE NA CAMARA DE 
VEREADORES PARA ESTUDO E VOTA~~O FUTURA. O EDIL 

MANUEL FERNANDO SAU DOU A TODOS, RESSAL TOU QUE 
POR PARTE DA OPOSI~O O GRUPAMENTO DE BOMBEIROS 
CIVIS JA SAIRIA COM O CARRO, COMBUSTiVEL E UMA 
REMUNERAC~O DAQUELA SESSO. MOSTRANDO ELE QUE 
ESSE ERA O VERDADEIRO PAPEL DOS VEREADORES DA 
OPOSIC~O DE SE FAZER COBRAN~A. FALOU QUE O 
REQUERIMENTO EM QUEST~O SE TRATA DE UMA EMPRESA 
QUE JA FAZ PARTE DA ILUMINA~O PUBLICA DE TAU~, 
PARECENDO ATE COINCID~NCIA, JA QUE O DEPUTADO 
FEDERAL ~ DE LA E TEM VOTOS AQUI. FALOU QUE A 
POPULA~~O DE TAU~ RECLAMA DOS SERVI~OS PRESTADOS 
POR ESSA EMPRESA NO MUNICIPIO REFERNETES A 
ILUMINAC~O PUBLICA, FALOU TAMB~M QUE OS VEREADORES 
FIZERAM UM BELLISIMO TRABALHO NA CASA, QUANDO 
COBRARAM QUE O REPRESENTANTE DA EMPRESA VIESSE 
PRESTAR CONTA DA TAXA DE ILUMINAQO PUBLICA DO 
MUNICiPIO DE ORS. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

COLOCAU O REQUERIMENTO EM VOTACO E O EDIL 
ANDERSON CANDIDO, FALA QUE SO SERIA A FAVOR DA 
AUDI~NCIA QUANDO OUVIR A EMPRESA E VOTA PELA 
REPROVACO, O EDIL CESAR CAETANEO DIZ QUE 
CONCORDA C O M O  EDIL ANDERSON CANDIDO E VOTA PELA 
DESAPROVA~O DO REQUERIMENTO. O EDIL CLAUDEMIR 

RODRIGUES SAUDA A TODOS OS PRESENTES, FALA SOBRE 
OS REQUE IMENTOS Q U E  S~O EMCAMINHADOS PARA A 
COMISSO, PARABENIZA O AUTOR DO REQURIMENTO 
020/2023, E FALA DA SUA IMPORTANC IA, EM SEGUIDA VOTA 
PELA APROVAC~O. COM A PALAVRA O E D I L  VICENTE 

TEIXEIRA PINTO, DIZ QUE O EDIL ANDERSON PODE NAO 
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ESTAR ENTENDENDO O REQUEMENTO E EXPLICA SOBRE A 
AUDI~NCIA PUBLICA E VOTA PELA APROVAQ~O. O EDIL 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, DEIXA CLARO QUE A PARA TER 
EMENDA ~ NECESSARIO UMA REUNI~O ANTERIOR 
RESSALTANTO QUE A CULPA NAO ~ DA SITUAC~O EM 
SEGUIDA VOTA CONTRA O REQUERIMENTO. 0 AUTOR DO 
REQUERIMENTO EDIL MANUEL FERNANDO SA~DA A TODOS 
MAIS UMA VEZE FALA QUE GOSTARIA QUE A CASA ESTIVESSE 
LOTADA PARA QUE A POPULAC~O PUDESSE ENTENDER A 
VERDADEIRA SITUACO DA AUDI~NCIA P~BLICA ONDE A 
POPULA~~O POSSA OPINAR SOBRE O ASSUNTO, DIZ TAMB~M 
QUE ~ IMPORTANTE QUE O LEGISLATIVO POSSA REFLETIR 
SOBRE A SITUAC~O. FALA TAMB~M QUE A CADA ANO O 
LESGISLAT IVO TEM PERDIDO SUAS FOR(;AS, PARABENIZA OS 
VEREADORES QUE EST~O VOTANDO A FAVOR E ESPERA OS 
VOTOS DOS DEMAIS E EM SEGUIDA VOTA PELA APROVA~~O. 
O EDIL PORFiRIO JUNIOR, PARABENIZA SEU PAI EX 
VEREADOR PORFIRIO JUNIOR PELA PASSAGEM DO SEU 
ANIVERS~RIO, DIZ CONCORDAR COM O EDIL ANDERSON 
CANDIDO E VOTA PELA DESAPROVAC~O DO REQUERIMENTO. 
0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA PARABENIZA O EX VEREADOR 
PORFIRIO VIANA E FALA AO PRESIDENTE QUE QUANDO O 
REQUERIMENTO CHEGOU ,  LEMBROU DA LEI QUE FO i 
APROVADA SOBRE A ILUNINAC~O P~BLICA QUE ELE FOI O 
PRIMEIRO A FALAR EM AUDI~NCIA P~BLICA. DIZ QUE ~ 
IMPORTANTE AS PESSOAS TOMAREM CONHECIMENTO 
DAQU ILO QUE INTERFERE DIRETAMENTE NO BOLSO DAS 
PESSOAS. DIZ TAMB~M QUE SE PREOCUPA COM A EMPRESSA 
DE ILUMIAC~O PUBLICA. DIZ QUE ~ FAVOR DA AUDI~NCIA E 
VOTA PELA APROVAQ~O. O ~DIL LUIZ ALVES DE ARAUJO, 
VOTA CONTRA O REQUERIMENTO E JUSTIFICA QUE ~ DIFICIL 
TRAZER O PUBLICO A CASA E PARABENIZA O EX VEREADOR 
PORFIRIO VIANA. O ~DIL NELSON RODRIGUES, FALA QUE ~ 
RU IM SER O ULT IMO E SAUDA A TODOS DISSE QUE 0 
PRESIDENTE UTRAPASSAOU A DECIS~O DOS VEREADORES . 
FALA QUE OS VEREADORES DEVEM DESBUROCRATIZAR AS 
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COISAS E FALA QUE A AUDI~NCIA A VISITA DA EMPRESA PODE 
ACONTECER EM UM MESMO MOMENTO. FALA DAS LEI DOS 
FOGOS DE ARTIFICIO E DIZ QUE N~O FOI PUBLICADO. VOTA 
PELA APROVA~~O DO REQUERIMENTO. O PRESIDENTE 
FRANCISCO SAMUEL DIZ QUE O REQUEIMENTO TEVE 5 
VOTOS A FAVOR E 5 VOTOS CONTRA E QUE ELE IRA 
DESEMPATAR VOTANDO PELA DESAPROVA~~O DO PROJETO. 
REQUERIMENTO VOTADO POR ACLAMAC~O E 
DESAPROVADO. 0 PRESIDENTE CONSEDE A PALAVRA AO 
EDIL MANUEL FERNADO QUE ESTA INSCRITO PARA FALAR 
SOBRE A COOPERATIVA QUE PRESTA SERVIRO AO 
HOSPITAL E MATERNIDADE LUZIA TEODORO DA COSTA. 0 
EDIL SAUDA A TODOS E DIZ QUE SE SENTE FORTE QUANDO 
CHEGA NA TRIBUNA E DIZ QUE TEM VONTADE DE NAO SAIR 
DO PARLAMENTO. COBRA PARA QUE O REPRESENTANTE 
VENHA A CASA PRESTAR CONTA DOS SERVIR~OS 
PRESTADOS AO HOSPITAL E INDAGA SOBRE AS VANTAGENS 
DA COOPERATIVA PARA O MUNIC iPIO.  0 PRESIDENTE 
FRANCISCO SAMUEL RESSAL TA QUE O REPRESENT ANTE DA 
SECRETARIA VAi ESTAR NA CASA DIA 02. 0 EDIL LUIZ ALVES 
ARAUJO , FALA DO SEU DIREITO DE RESPOSTA E PEDE A 
SECRETARIA PARA LHE AUX ILIAR E ESCLARECE SOBRE 
VALORES DEVOLVIDOS A PREFEITRURA EM SEU MANDATO. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 
SESSAO. EU, PATRICIA ROM~O MATEUS, SERVIDOR 
NOMEADO PARA SECRETARIAR A SESSAO, DIG ITEI A 
PRESENTE ATA QUE APS LIDA SERA ASSINADA POR QUEM 
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